



Kežmarský hrad už ovládlo kúzlo Vianoc

Vydané dnes o 0:00 Autor: Jana Pisarčíková

[Zdieľať](#) Zdieľať na [Diskusia \(0\)](#) [Nahlásiť chybu](#) [Tlačiť](#)

O výrobu vianočných ozdôb na hrade v Kežmarku majú záujem aj školy z iných miest. Fungujú od Ondreja až do Troch kráľov. Každoročne sa hlási viac škôl.

KEŽMAROK. Na Kežmarskom hrade pripravujú žiaci základných škôl vianočné ozdoby. Chýr o tvorivých dielňach sa rozširuje už aj do iných, vzdialenejších miest.

Duch Vianoc naplno ovládol hrad v Kežmarku, a to vďaka tvorivým dielňam, ktoré majú v meste už zarytú tradíciu.

„Vždy sa snažíme zamerať na nejaký iný materiál, pracujeme však len s čisto prírodným. Tento rok je to o šiškách a vrecovine,“ uviedla lektorka múzea v Kežmarku Barbora Cintulová.

Dostať sa k prírodnému materiálu nie je až také jednoduché. Mach museli lektorky vysekávať zo zmrazenej zeme.

Prišli žiaci až z Revúcej

Drevené svietniky, závesné ozdoby na stromček či vianočné pohľadnice. To všetko vytvorili šikovné ruky žiakov. Ako nás informovala lektorka, o vianočné dielne na hrade majú záujem aj školy z iných miest, ktoré túto aktivitu spájajú s návštevou mesta, či okolia.

Vo štvrtok si k nim prišli vyrobiť ozdoby žiaci až z Revúcej. „Spolupráca s deťmi je super, hlavne s tými malými, sú také, dá sa povedať, až zahryznuté do toho. Veľa sa pýtajú,“ uviedla Cintulová.

Vianoce kedysi mali inú tvár

Na hrade sa snažia deťom v rámci prednášok opísať, ako vyzerali Vianoce kedysi.

„Tie deti mnohokrát ani len nevedia, aký je pravý význam Vianoc, takže sa rozprávame spolu o tradičných zvykoch, o tom, ako oni vnímajú podstatu Vianoc, či skôr z tej duchovnej stránky alebo z materiálnej,“ opísala Cintulová.

Snažia sa im opísať iný rozmer týchto sviatkov, než na aký sú zvyknuté. Vysvetlíť a poukázať na to, že mať rád Vianoce neznamená len čakať na darčeky.

Zvedavé otázky nemali konca kraja

Pri príbehu o tom, ako sa kedysi stromčeky vešali zo stropu, lebo bolo v príbytkoch málo priestoru, sa nevyhli aj otázkam zvedavcov.

„Deti sa ma hneď opýtali, či teda aj darčeky viseli zo stropu, tak som im povedala, že nie, že ak mali darčeky, tak ich mali určite položené niekde na inom mieste,“ spomenula si s úsmevom lektorka.

A to, že dielne ich naozaj bavia, nám potvrdili aj samotné deti.

„Mne sa tu veľmi páči, vyrobil som si ozdobu na stromček. Mám veľmi rád Vianoce,“ povedal malý Valter, ktorý bol pohrúžený do svojej práce.

„Z tej prednášky som si nič nezapamätal, ale výroba ma veľmi bavi. Páčia sa mi však viac terajšie Vianoce ako tie, čo boli predtým. Hlavne preto, že dostaneme viac darčiekov,“ priznal sa Jakub.



Príprava ozdôb na hrade. Láka už aj školy zo vzdialených miest.

Foto: Jana Pisarčíková

[Zdieľať](#) Zdieľať na [Diskusia \(0\)](#) [Nahlásiť chybu](#) [Tlačiť](#)